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Esercizio 0. [4%]

1. Si determini la soluzione generale dell’equazione del primo ordine 3’ = 2z.

2. Si calcoli I'integrale doppio // dady, dove Q:= {(z,y) €R? : -1 <2 <0,0<y <z}
Q

y/ — —m2y2,

3. Si risolva il problema di Cauchy
y(0) =1.

4. Si determinino massimi e minimi della funzione f(z,y) =z in D = {(z,y) € R?: |z| < 1, |y| < 1}.

EsERrcizio 1. [6] Si trovi la soluzione del problema di Cauchy
, ef(1—yPz) -1

yx2e® ’

y(l) = 2.

SUGGERIMENTO: Puo essere utile considerare la sostituzione z = xy.

EsERc1zIo 2. [6] Si trovi la soluzione generale del sistema di equazioni differenziali lineari in R?

Y1 = 3y1 + Y2,
yh = 3y1 + Y.

EsErcizio 3. [6] Si determini la soluzione generale dell’equazione differenziale y” — 4y’ + 4y = 22e2?.

EsERCIZIO 4. [6] Si determinino massimi e minimi della funzione

1
f(x,y)—m-

nell’insieme D = {(m,y) eER?:ay<l,2z—-1<y<ia+ %}

EsERrcizio 5. [6] Si calcoli I'integrale doppio

// e dz dy,
Q

dove Q = {(z,9) € R2: 0<y < 1,3y <z <3}

EsERCIZIO 6. [6] Sia data la forma differenziale in R?
w = eYdx + zeVdy,
1. si discuta se la forma differenziale sia esatta;
2. si calcoli l'integrale /w, dove v(t) = (t,t%) con t € [0,1];
g

3. si risponda alle stesse domande per la forma differenziale w = e¥dx + ze¥dy + (2 + 1)e*dz in R?,
calcolando l'integrale lungo (t) = (¢,¢2,t3) con t € [0, 1].




